



臺灣澎湖地方檢察署新聞稿

發稿日期：113年4月10日

連絡人：政風室主任胡文詩

連絡電話：(06)921-1699 轉 607

珍愛澎湖灣-打擊非法 永續海洋

本署與澎湖縣政府共同辦理全國首次「海洋永續」企業誠信論壇

並於今日在外網設置專區 深耕海洋教育

為推動「守護海洋、珍愛澎湖」之理念，本署特別於113年4月9日，攜手澎湖縣政府，假澎湖科技大學國際會議廳，共同辦理全國首次結合「海洋保育」與「企業誠信」議題之「2024廉潔菊島 海洋永續」企業誠信論壇，澎湖縣縣長陳光復、法務部廉政署署長莊榮松、海洋委員會海洋保育署署長黃向文、澎湖地院院長楊國精、日月光集團行政長室暨法務處經理才國宗等均蒞臨與會，本署亦由檢察長陳佳秀率領主任檢察官詹騏璋、書記官長魏慧美及政風室主任胡文詩全程參與，並親自擔任本次論壇活動之專題演講主講人及座談會與談人，期待經由本次論壇創造政府機關不同部門之間，及政府機關與產、官、學界之間的對話，以利凝聚海洋保育的一致共識，尋求人海共存共榮的策略，永續海洋環境的發展。

本署檢察長陳佳秀於「打擊非法 永續海洋」之專題演講中指出，海洋為澎湖縣重要的經濟命脈，但澎湖的海洋生態已面臨漁獲量急劇減少及珍貴海洋物種滅絕之威脅，主管機關訂定漁業管理法令之目的在於減緩海洋環境的衝擊，給予海洋生物再生循環的生機，惟「徒法不足以自行」，須經由確實的執法，才能達到保育的成效，因此，本署在吳巡龍檢察官的倡議之下，以檢察官為核心，並結合澎湖縣政府警察局、農漁局、海洋國家公園管理處東吉管理站、

保安警察大隊第七總隊第七大隊南四島小隊、海洋委員會海洋保育署澎湖海洋保育站及海洋保育志工隊等公、私力量，成立「打擊非法漁撈平台」，開創公私偕力查緝之模式，強力打擊、嚇阻非法漁撈之行為，並透過聯繫會議的定期召開，進一步成為政府機關之間及公私部門之間，對於海洋保育議題的溝通平台，使海洋保育的成效持續向外發散。

陳檢察長並以「一個人走得快、一群人走得遠」及海洋學家Sylvia Earle所言「No Water, No life. No blue, No green」作為專題演講的結論，說明海洋資源有限，絕對不是取之不盡，用之不竭，期待全民一起加入海洋保育的各項工作，使海洋環境得以永續發展而生生不息。

論壇最後進行產官學綜合座談時，陳檢察長亦與談指出政府力量有限，而民力無限，公私部門應攜手合作，倡導企業社會責任，樹立誠信之企業價值，並針對公私協力可採取之各項作為提出具體建議，期待企業於遵循各項法律規範，並健全發展的同時，也能永續海洋及各項環境資源，提升國家整體競爭力。

本署為持續將海洋保育之意識深植於民心，自今日起亦於外網建置「珍愛澎湖灣—打擊非法、永續海洋」網站專區，深耕海洋教育，並自行製作宣導影片，同時上傳至Youtube頻道 (<https://youtu.be/PqxqnQD11AA>)，以圖文並茂的方式，宣導非法漁撈之刑事處罰態樣及其刑責，呼籲民眾共同「珍愛澎湖守護海洋」。



